ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ МАРАФОН ШКОЛЬНИКОВ Г. ЧЕЛЯБИНСКА

ФИЗИКА

РЕШЕНИЯ (7 класс)
Задача 1 (измерительная)

1) 1 аршин3 = (0,71 м)3 = 0,71(0,71(0,71 м3 ( 0,36 м3 = 360 дм3
2) 85,2 км/ч ( 23,7 м/с = 1 аршин/доля = 0,71 м/доля ==> 1 доля = 0,03 с
3) (Единицы энергии) = (Единицы массы)((Единицы скорости)2.
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Задача 2 (конструкторская)
1) Плотность первого тела равна 1 кг/100 см3 = 1 кг / 10-4 м3 = 10 000 кг/м3.

Плотность второго тела равна 700 г/1000 см3 = 0,7 кг / 10-3 м3 = 700 кг/м3.

Плотность третьего тела равна 2 т/1000 м3 = 2000 кг / 1000 м3 = 2 кг/м3.

2) Так как нам нужна плотность, лежащая между 10 000 кг/м3 и 700 кг/м3, то попробуем обойтись телами первого и второго вида. Пускай мы взяли объем V первого тела и объем (0,0002 м3 – V) второго тела. В этом случае масса первой части равна 10 000 V, а масса второй части равна 700*(0,0002 м3 – V). Общая масса равна 10000 V + 700*(0,0002 м3 – V) = 9300 V + 0,14. С другой стороны масса сборного тела должна быть равна 3955 * 0,0002 = 0,791 кг. Отсюда получаем 9300 V = 0,791 – 0,14 = 0,651, значит V = 0,00007 м3 = 70 см3. То есть нужно 70 см3 от первого тела и 130 см3 от второго.

Задача 3 (экспериментальная)

1. Определим размеры линейки: а- по шкале на самой линейке ((41 см), b- приложив нитку и измерив получившуюся длину ((2,3 см). Для повышения точности определения толщины с обмотаем нитку вокруг линейки один раз. Измерим получившуюся длину. Вычтем из результата удвоенную ширину и получившееся число разделим на два ((2 мм)
2. Т.к. линейка однородная (по условию задачи), то поместим ее центр на краю парты и используя как рычаг, уравновесим тело на линейке с помощью груза. Из равенства моментов определим, что масса тела равна массе груза умноженной на отношение плеч l2/l1 (см. рис.), при этом расстояния откладываются от центра линейки до центра гирьки и тела. Проделав измерения, получим, что масса тела равна для черного тела ( 10-11 г, для металлического тела ( 20-21 г, для ластика ( 10-12 г.

3. Плотность линейки равна масса линейки/объем линейки. Объем линейки равен произведению длины, ширины и высоты ((19 см3). Массу линейки можно найти по методу, описанному в пункте 2. Относительно края парты сумма моментов сил справа равна сумме моментов сил слева. Тогда масса линейки Мл равна 
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Измерив плечи и зная массу тела, находим, что масса линейки равна 11-15 г.

Задача 4 (вращательная)

Так как цилиндр делает один оборот вокруг своей оси и при этом свободный конец нити не поворачивается, то с цилиндра смотается  столько же нити, сколько смоталось в случае, описанном в условии задачи, то есть 10 см. Расстояние между свободным концом нити и центром цилиндра увеличится ровно на столько, сколько нити смотается, то есть на 10 см. Так как свободный конец нити закреплен на столе, то центр цилиндра передвинется на 10 см. 
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